

ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΝΘΟΥΣΑΣ

Άργους και Αγίου Μηνά 15349 Ανθούσα
Τηλ. 2106033973,4 - Φαξ 2106033973
Email mail@gym-anthous.att.sch.gr
Ιστοσελίδα <http://blogs.sch.gr/gymanthous>

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

Αγαπητοί γονείς, αγαπητά παιδιά,

με την έναρξη της φετινής χρονιάς σας ευχόμαστε καλή δύναμη και σας καλούμε σε μια δημιουργική συνεργασία προς όφελος του σχολείου και των παιδιών μας .

Το σχολείο αποτελεί τον χώρο-πυρήνα κοινωνικοποίησης, μάθησης, υλοποίησης δημιουργικών δραστηριοτήτων, δημοκρατίας και ελευθερίας, αλλά με αμοιβαίο σεβασμό και υπευθυνότητα.

Με την επιστολή αυτή θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τον επικαιροποιημένο σχολικό κανονισμό, ο οποίος είναι απαραίτητος για να εξασφαλιστεί η ομαλή συνεργασία των μελών της σχολικής κοινότητας.

- ❖ Το σχολείο αρχίζει στις 8:15 και τελειώνει στις 14:00 (7ωρο), 13:20 (6ωρο). Οι μαθητές παρευρίσκονται στην πρωινή συγκέντρωση και οφείλουν να είναι ήσυχοι και προσεκτικοί. Μαθητές που επανειλημμένα καθυστερούν σημειώνονται και ειδοποιείται ο κηδεμόνας.
- ❖ Οι μαθητές οφείλουν να βρίσκονται στις αίθουσες διδασκαλίας με την έναρξη της κάθε διδακτικής ώρας. Μαθητής που προσέρχεται στην τάξη μετά την προσέλευση του καθηγητή δεν γίνεται δεκτός και παίρνει απουσία (αδικαιολόγητη). Εάν πρόκειται για την πρώτη ώρα, ο μαθητής ενημερώνει αμέσως τη Διεύθυνση του σχολείου για τον λόγο της αργοπορίας του
- ❖ Οι τάξεις κλειδώνονται στα διαλείμματα. Σε περίπτωση άσχημων καιρικών συνθηκών, οι μαθητές θα μπορούν να παραμείνουν στην **τάξη τους με ανοικτή την πόρτα** και στο **δικό τους θρανίο ΜΟΝΟ**, το οποίο έχει οριστεί από τον υπεύθυνο καθηγητή τους. Οι μαθητές **ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ** να μιλάνε με εξωσχολικούς μέχρι τη λήξη του σχολικού ωραρίου.
- ❖ Δεν επιτρέπεται η πρόσκληση φίλων και γνωστών. Οι εξωσχολικοί απαγορεύονται αυστηρά στον χώρο του σχολείου.
- ❖ Έξοδος μαθητή από το σχολικό χώρο χωρίς άδεια, αποτελεί σοβαρό πειθαρχικό παράπτωμα. Κάτι τέτοιο επιτρέπεται μόνο μετά από επικοινωνία με τον κηδεμόνα του. Έξοδος από την τάξη επιτρέπεται για πολύ σοβαρό λόγο με άδεια του διδάσκοντα.
- ❖ Εφόσον για κάποιο λόγο κάποια τάξη ή ολόκληρο το σχολείο έχει προγραμματιστεί να σχολάσει νωρίτερα, οι μαθητές θα ειδοποιούνται από την προηγούμενη μέρα γραπτώς ή προφορικώς. Σε περιπτώσεις που εκτάκτως χρειαστεί κάποιο τμήμα να σχολάσει νωρίτερα και εφόσον κάποιος γονέας επιθυμεί το παιδί του να παραμείνει στο σχολικό χώρο, παρακαλούμε να το δηλώσει άμεσα στη Διεύθυνση.
- ❖ Οι μαθητές οφείλουν να διατηρούν καθαρές τόσο τις αίθουσες διδασκαλίας (θρανία, καρέκλες, τοίχοι, δάπεδο) όσο και τους κοινόχρηστους χώρους (προαύλιο, τουαλέτες, πρασιά, κλπ). Ρίχνουν τα απορρίμματα σε ειδικούς κάδους με ιδιαίτερη ευαισθησία στους κάδους ανακύκλωσης. Σε περιπτώσεις που προκληθούν φθορές και ζημιές από μαθητή, πέρα από το πειθαρχικό έλεγχο, επιβάλλεται η άμεση αποκατάσταση από τον ίδιο και τον γονέα.
- ❖ Οι μαθητές δεν τρώνε μέσα στην τάξη. Οι γονείς ας είναι ιδιαίτερα ευαισθητοποιημένοι με το θέμα της διατροφής τους. Άλλωστε οι μαθητές έχουν διδαχθεί στο μάθημα της οικιακής οικονομίας και στη θεματική εβδομάδα του προηγούμενου σχολικού έτους την σημασία της υγιεινής διατροφής. Δεν επιτρέπεται η κατανάλωση καφέ, coca-cola, ενεργειακών αναψυκτικών και αλκοολούχων ποτών.

- ❖ Οι μαθητές μόλις μπουν στην τάξη, οφείλουν να κάθονται αμέσως στις θέσεις που έχουν οριστεί από τους καθηγητές τους, να βγάζουν τα βιβλία τους, να μη μιλάνε μεταξύ τους, να μη διακόπτουν την διαδικασία του μαθήματος, να σηκώνουν το χέρι τους και να παίρνουν άδεια να μιλήσουν.
- ❖ Υπακούουν στις οδηγίες των καθηγητών τους, σέβονται τους συμμαθητές τους, δεν ασκούν σωματική, ψυχολογική, λεκτική, διαδικτυακή βία σε κανέναν. Κανένας μαθητής δεν είναι υποχρεωμένος να αποδεχθεί τέτοια φαινόμενα εις βάρος του και εις βάρος άλλων συμμαθητών του. Φαινόμενα αυτής της μορφής θα πρέπει να αναφέρονται ΑΜΕΣΑ στη Δ/ση του σχολείου ή στους καθηγητές, οι οποίοι θα μεριμνήσουν κατάλληλα.
- ❖ Ο μαθητής που ενοχλεί στη διεξαγωγή του μαθήματος παρά τις συστάσεις προειδοποιήσεις του διδάσκοντα, δύναται να απομακρυνθεί από την τάξη με ωριαία απομάκρυνση. Το συμβάν καταγράφεται και σε περίπτωση που ο μαθητής ξεπεράσει τις 3 ωριαίες απομακρύνσεις τιμωρείται με ημερήσια απομάκρυνση από το σχολείο.
- ❖ Για την ομαλή λειτουργία του σχολείου γίνονται διάφορες κλιμακωτές συστάσεις-συζητήσεις με τους μαθητές σε ατομικό-ομαδικό επίπεδο με τους καθηγητές-Διευθύντριας-Σχολικούς Συμβούλους. Αν παρόλα αυτά συνεχίζεται η παρακώλυση της σχολικής διαδικασίας από κάποιο μαθητή, επιβάλλονται κυρώσεις με παιδαγωγικό χαρακτήρα κλιμακωτά ως εξής: Παρατήρηση- επίπληξη- ωριαία απομάκρυνση- απομάκρυνση από 1 έως 5 ημέρες- αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος.

Σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία

- ❖ Απαγορεύεται **ΑΥΣΤΗΡΑ** η χρήση κινητών τηλεφώνων, συσκευών παραγωγής ήχου, καθώς και οποιουδήποτε άλλου μέσου καταγραφής ήχου και εικόνας. Αν κάποιος μαθητής συλλαμβάνεται με συσκευή, καταγράφεται στο βιβλίο ποινών με ωριαία απομάκρυνση, του αφαιρείται και θα παραδίδεται στον γονέα του. Σε περίπτωση επανάληψης, θα τιμωρείται με ημερήσια αποβολή.
- ❖ Απαγορεύεται **αυστηρά** το κάπνισμα, καθώς και τα υποκατάστατα του καπνίσματος, στο χώρο του προαυλίου, στις τουαλέτες, σε εκδρομές, σε εκδηλώσεις κλπ.
- ❖ Οι διδακτικές επισκέψεις και εορτές είναι **υποχρεωτικές** διότι αποτελούν μέρος της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Οι γονείς συμπληρώνουν τις δηλώσεις και τις προσκομίζουν οι ίδιοι στο σχολείο, ή τις επικυρώνουν για το γνήσιο της υπογραφής τους στο ΚΕΠ, στην αστυνομία, στην κοινότητα ή σε οποιαδήποτε δημόσια υπηρεσία. Εφόσον η δήλωση είναι αρνητική ή δεν προσκομίστηκε καν, ο μαθητής είναι υποχρεωμένος να παραμείνει στο σχολείο και να συμμετέχει σε σχολικές δραστηριότητες που έχει αποφασίσει ο σύλλογος διδασκόντων.

Φοίτηση

Σε περίπτωση απουσίας ο μαθητής παίρνει τόσες απουσίες όσες είναι οι διδακτικές ώρες που πραγματοποιήθηκαν την συγκεκριμένη μέρα. Ο γονέας οφείλει να ενημερώνει το σχολείο σε περίπτωσης του μαθητή/τριας

Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητών /τριών εφόσον το σύνολο των απουσιών του /της δεν υπερβαίνει τις εκατόν δεκατέσσερις (114).

Ανεπαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητή /τριας που σημείωσε πάνω από εκατόν δεκατέσσερις (114) απουσίες. Οι μαθητές/τριες των οποίων η φοίτηση χαρακτηρίζεται ανεπαρκής είναι υποχρεωμένοι/ες να επα- ναλάβουν τη φοίτηση τους στην ίδια τάξη.

Από τη Διεύθυνση και το Σύλλογο Διδασκόντων